

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 90 期（总第 1343 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 05 月 14 日

---

## 目录

日本要求 G20 各国放宽食品进口限制.....	1
中国与新加坡第三次续签双边本币互换协议.....	1
德国总理对参与“一带一路”发出积极信号.....	2
韩国为豁免美汽车关税做最后一搏.....	3



## 日本要求 G20 各国放宽食品进口限制

5月12日，在日本举行的二十国集团（G20）农业部长会议通过了部长宣言后闭幕。宣言写明G20将为全球农业振兴而合作采取措施。此外，日本向与会各国强调产自福岛等核电站事故灾区食品的安全性，要求取消或放宽进口限制。此次农业部长会议是日本首次担任主席国的6月在大阪市举行的G20峰会一系列相关部长会议的首个会议。日本希望通过切实汇总宣言提升存在感，为预想将就贸易问题等展开艰难讨论的6月峰会造势。（日本共同社/5月13日）



## 中国与新加坡第三次续签双边本币互换协议

根据中国人民银行消息，近日，中国人民银行与新加坡金融管理局续签了双边本币互换协议，旨在促进双边贸易和投资以发展两国经济，为市场提供短期流动性以稳定金融市场。协议规模为3000亿元人民币/610亿新加坡元，协议有效期三年，经双方同意可以展期。中国人民银行与新加坡金融管理局于2010年7月23日首次签署双边本币互换协议，规模为1500亿元人民币/300亿新加坡元，2013年3月7日双方续签协议，规模扩大为3000亿元人民币/600

亿新加坡元，2016年3月7日双方再次续签协议，规模保持3000亿元人民币/640亿新加坡元。（中证网/5月13日）



## 德国总理对参与“一带一路”发出积极信号

据德国总理府官方网站消息，德国总理默克尔日前在德国北部城市汉堡考察时表示，汉堡是中国“一带一路”倡议中的一个节点，中国“一带一路”倡议对汉堡港发展起到显著作用。所以德国应该讨论，怎样借助“一带一路”倡议，使包括德中在内的各方公平合理地受益。默克尔表示，汉堡港让她看到全球化如何实践，以及这种实践如何让人们获益。默克尔还在讲话中倡导自由贸易。她表示，贸易问题中，拆除贸易壁垒将有益于就业、贸易、经济增长和增加财政收入。按照汉堡市经济促进局提供的数据，中国是汉堡港最重要的贸易伙伴，约550家中资企业在汉堡设有总部或分部。统计数据显示，德国对华贸易中，大约一半的进出口货物需要经由汉堡港转运，汉堡港集装箱总吞吐量约三分之一是往来中国的货物。（新华网/5月11日）



## 韩国为豁免美汽车关税做最后一搏

韩国正为豁免于美国对汽车和汽车部件加征的关税做最后一搏。目前，韩国正努力保护其出口导向型经济免受美国愈演愈烈的保护主义及特朗普与中国贸易战余波的冲击。韩国贸易部长本周将访问华盛顿，以求在美国总统推动出台对韩新关税之前，向白宫官员、美国国会议员以及美国贸易代表们力陈韩方的主张。韩国是美国在亚洲的主要盟友之一。预计特朗普将不晚于本周六（5月18日）决定是否要援引所谓的“232条款”对进口汽车和部件征收高达25%的关税。该条款的目的是保护美国不受其贸易伙伴的战略性威胁的影响。美国是韩国第二大贸易伙伴（仅排在中国之后），而汽车是韩国对美的最大出口项。去年韩国对美国出口汽车总额达到136亿美元。美国援引“232条款”的计划使韩国担忧可能会出现大规模失业，预计汽车制造商将把部分生产转移到海外来应对。（金融时报/5月13日）